

ВИННЫМИ МАРШРУТАМИ РОССИИ

Количество винодельческих хозяйств и качество вин в России растет год от года. Растет популярность винного туризма. В обзоре мы собрали 10 крупных и средних виноделен, которые создают известные марки вин и рады принимать у себя гостей.

«АБРАУ ДЮРСО»

село Абрау-Дюрсо, Краснодарский край

Группа компаний «Абрау-Дюрсо» выпускает игристые вина, произведенные по классической технологии и методом Charmat, тихие вина, а также сидр, крепкие алкогольные напитки, безалкогольные напитки. Группа компаний «Абрау-Дюрсо» включает три винодельни: «Абрау-Дюрсо», «Винодельня Ведерников» и «Лоза».

В августе 2023 года в Абрау-Дюрсо открылся отель Abrau Light Resort&SPA 4*: 111 номеров на берегу озера Абрау, вблизи исторического центра курорта и основных достопримечательностей. Также к услугам гостей бутик-отель «Империял» со спа-комплексом, процедуры которого основаны на целебных свойствах винограда.

Есть своя база отдыха для любителей рыбалки и охоты, автокемпинг, глэмпинг и туристическая база для отдыха в палатках. Проводятся экскурсии по винодельне с дегустациями. Также есть 10 площадок для проведения частных и корпоративных мероприятий для компаний от 10 до 300 человек. В Абрау-Дюрсо можно провести прекрасную свадебную церемонию, принять участие в кулинарном мастер-классе, совершить активную прогулку по виноградникам.

www.abraudurso.ru

«КУБАНЬ-ВИНО»

(Chateau Tamagne, «Высокий Берег», Aristov и др.)

станция Старотитаровская, Темрюкский район, Краснодарский край

Компания «Кубань-Вино» включает несколько виноделен (Chateau Tamagne, «Высокий берег», Aristov и др.) и приглашает гостей на экскурсии по трем современным винодельческим центрам. Комплекс расположен в месте с идеальным климатом для развития виноделия, где уже более 5 000 лет выращивают виноград. В центре туристы знакомятся с основными этапами переработки винограда, видят все технологические циклы производства вина и посещают современный гастробар. В центре классического виноделия «Кубань-Вино» гости погружаются в историю винодельни с 1956 года, знакомятся с процессами производства тихих и игристых вин от базовых до коллекционных, посещают исторический винный погреб, зал выдержки в бочках и винотеку. В 2020 году была произведена реконструкция погреба, построенного еще в 1956 году. В подземной галерее площадью около 3000 кв. м хранится почти 1,5 млн бутылок эксклюзивного вина. Центр индустриального виноделия «Кубань-Вино» создан в 2009 году, здесь можно познакомиться с производством игристых вин методом Шарма и тихих вин.

www.kuban-vino.ru/wine-tourism

ИМЕНИЕ «СИКОРЫ»

хутор Семигорский, Новороссийск, Краснодарский край

Имение «Сикоры» – это семейное предприятие, история которого началась в 2012 году. Имение приглашает туристов на экскурсии и знакомства с винодельней и ее винами. Популярностью пользуется экскурсионно-дегустационный тур, который включает знакомство с историей хозяйства с последующей дегустацией флагманских вин. Экскурсионно-дегустационный тур «Вертикаль» включает помимо прогулки по виноградникам и винодельне возможность познакомиться с тремя поколениями двух вин из линейки «Семейный Резерв» в ходе вертикальной дегустации. Это возможность проследить, как вина меняются от года к году, становясь старше, гармоничнее и сложнее.

Можно посетить дегустации отдельных сортов вина: рислинг, каберне совиньон или вин хозяйства, получивших высшие награды на различных престижных конкурсах. На сайте хозяйства размещен календарь мероприятий, есть возможность забронировать индивидуальные посещения. Хутор Семигорский находится между Анапой и Новороссийском. Здесь также расположено вино хозяйство «Усадьба Семигорье», где можно заночевать, есть свой ресторан, рыбалка, баня.

www.sikory.ru

CHATEAU DE TALU

Геленджик, Краснодарский край

Château de Talu – современная живописная винодельня Краснодарского края, основанная в 2005 году. Винодельня находится в уникальном замке в стиле французского шато в окружении виноградников и расположена на самой высокой точке Толстого мыса на высоте 100-160 метров над уровнем моря. Ресторан Château de Talu – это кусочек Франции на российской земле: французская культура и эстетика в архитектуре и интерьерах, изысканный вкус французской и локальной кухни от талантливых шеф-поваров. В ресторане также можно провести свадебную церемонию или корпоративное мероприятие. Отдельно проводятся свадебные фотосессии. Винодельню можно посетить индивидуально или в рамках обзорной экскурсии CHATEAU TOUR для групп от 5 до 30 человек. Экскурсии знакомят гостей с тем, какой путь проходит виноград, чтобы стать «напитком богов». Хозяйство предлагает винные дегустации, а также мастер-классы живописи вином: мероприятие проходит на просторах виноградников, среди зреющего винограда и на фоне Черного моря. Под руководством профессионального художника гости создают свои картины, используя вместо привычных красок вино и чернила.

www.chateaudetalu.ru

«ФАНАГОРИЯ»

Таманский полуостров

ОАО «Агропромышленная фирма «Фанагория» – одно из крупнейших винодельческих предприятий России полного цикла производства: здесь производят саженцы, выращивают и перерабатывают виноград, выпускают вина, коньяки, чачу, соки. Туристам предлагаются разные программы посещения хозяйства: «Авторская Фанагория» и «100 оттенков Фанагории», а также индивидуальные программы. На винодельню допускаются дети старше 14 лет в сопровождении взрослых. Компания имеет два отеля категории 3*: «Фанагория Отель Порт Запад» и «Фанагория Отель Порт Восток», удобно расположенных на автодороге Новороссийск - Керченский пролив. Винный ресторан Cabernet хозяйства «Фанагория» основан в 2011 году, здесь гости могут попробовать эногастрономические сочетания региональной кухни и терруарных вин Таманского полуострова.

www.fanagoria.ru

ПОМЕСТЬЕ «ГОЛУБИЦКОЕ»

Краснодарский край, Темрюкский район, станция Голубицкая

Поместье «Голубицкое» – это красивая винодельня с подземными винными хранилищами, живописными виноградниками и туристический центр с дегустационными залами, оформлением которых занимались ведущие российские дизайнеры. В ходе экскурсии по виноградникам и винодельне гости знакомятся с производством вин хозяйства. В хозяйстве находится Фонд искусства «Голубицкое». Это проект Центра современного искусства «Заря» из Владивостока. Работа Фонда направлена на поддержку российских художников и развитие международного сотрудничества в сфере современного искусства. Проект создан по инициативе мецената и коллекционера Александра Мечетина, основателя крупнейшей российской алкогольной компании BELUCA GROUP. В Фонде искусства «Голубицкое» работает международная круглогодичная резиденция для художников, кураторов, писателей, историков, археологов, музыкантов и междисциплинарных исследователей. Проводятся выставки современного искусства.

www.golubitskoe-estate.ru



Журнал «Турбизнес» благодарит Путеводитель 50 Best Tastes of Russia за помощь в подготовке материала.



ВИННЫМИ МАРШРУТАМИ РОССИИ

В прошлом номере «Турбизнес» уже начал рассказывать о лучших местах для экотуризма в России. На этот раз – продолжение рассказа о винодельнях, куда уже проложены туристические тропы.

ВИНОДЕЛЬНЯ «ГАЙ КОДЗОР»

село Гай-Кодзор, Анапа, Краснодарский край

Небольшое частное хозяйство «Виноградники Гай-Кодзора» находится в 5 км от Черного моря, рядом с городом-курортом Анапа, у одноименного села Гай-Кодзор. Виноградники расположены в начале Большого Кавказского хребта на высоте 270–320 метров над уровнем моря. Растут 16 сортов винограда, в основном из долины Роны. Саженцы были куплены в одном из лучших питомников во Франции. Здесь построена современная винодельня, есть фирменная винотека. Летом 2023 на территории открылся Duga-bar для дегустаций и знакомства с миром вина. Попасть на экскурсию можно только по предварительной записи. Плановые экскурсии рассчитаны на индивидуальных гостей, которые могут самостоятельно забронировать свое посещение в календаре на сайте. Для небольших групп предусмотрен корпоративный формат. Одна из плановых экскурсий называется TERROIR «4 ВИНА - 4 СТИЛЯ» и включает знакомство с основами виноградарства и виноделия и дегустацию четырех вин Гай-Кодзора, которые лучше всего отображают стили виноделия в этом месте.

www.gai-kodzor.ru

«CHATEAU PINOT»

село Федотовка, Новороссийск, Краснодарский край

Chateau Pinot – это винодельня с 140 га собственных виноградников и большой агротуристический комплекс. Каждый год его посещают около 50 тысяч гостей. Комплекс располагается в 4 км от Новороссийска в живописной местности на высоте 270 метров над уровнем моря. Символом хозяйства является виноградная улитка: на территории комплекса расположено несколько улиточных ферм, которые можно посетить в ходе экскурсии, а затем попробовать знаменитое эскарго в одном из дегустационных залов.

На винодельне гостей ждут отель с открытым бассейном, «Аллея Мастеров» с семью мастерскими, «Ретропарк», картинная галерея, два бистро, ресторан, кафе, банкетный зал, детская площадка, зона для пикника, винные бутики. Парк ретроавтомобилей – это частная коллекция отечественных автомобилей 1940–1990-х годов, предметов советского прошлого, редких старинных фотографий Новороссийска. Открытые видовые площадки и просторный банкетный зал вместимостью до 200 человек – отличное место для выездной церемонии бракосочетания или крупного корпоративного праздника.

www.chateau-pinot.ru

ВИНОДЕЛЬНЯ «МЫСХАКО»

Новороссийск, с. Мысхако

Винодельня «Мысхако» гордится своей вековой историей. Первое упоминание о закладке виноградников в Мысхако, расположенном на берегу Черного моря близ Новороссийска, относится к 1869 году. Винодельню «Мысхако» основал доктор М.Ф. Пенчул, а вино каберне от Мысхако считалось одним из лучших красных вин Российской империи еще на рубеже XIX и XX веков. Сохранив в годы СССР винодельческие традиции и исторические объекты на своей территории, предприятие в 2017 году вступило в новый этап своего развития. Экскурсии проводятся ежедневно со вторника по субботу по предварительной записи. После исторического экскурса на виноградниках под открытым небом гости проходят по всем действующим цехам и наблюдают, как живет винодельня. Посещают исторические подвалы и дегустационный зал 1974 года, узнают о тонкостях создания тихих и игристых вин. Посещение завершается дегустацией восьми видов игристых и тихих вин. В хозяйстве есть эlegantный ресторан «Мыс 1896», где царит дуэт шеф-повара и винодела и чья философия основана на передаче эмоций через сочетание блюд и вин. В каждом блюде присутствует главный герой – виноград! В теплое время работает летняя веранда, а для детей есть детская комната.

www.myskhako.ru

«УСАДЬБА САРКЕЛ»

Ростовская область, Цимлянский район, п. Саркел

Названный по имени древней хазарской крепости, проект «Усадьба Саркел» представляет собой комплекс из винодельни, небольшого гостевого дома, сыроварни «Усадьба Саркел» и ресторана. Общая площадь виноградников хозяйства составляет около 10 га. Объем производства небольшой: до 50 тысяч бутылок в год. Рядом с виноградниками расположен стилизованный под казачий курень гостевой дом на 4 просторных номера. Из каждого номера открывается прекрасный вид на виноградники и Цимлянское водохранилище. В 10 минутах ходьбы находится пляж с белым песком и теплой водой. Среди виноградников заложен яблоневый и грушевый сад площадью 1 га. На территории «Усадьбы Саркел» работает сыродельня по производству фермерских сыров из натурального экологически чистого молока.

Большой популярностью у туристов пользуются экскурсии на виноградники с рассказом об истории местного виноградарства и виноделия, с последующей дегустацией сыров и вин местного производства. Также организуются экскурсии на руины замка Саркел и прогулки на плоту с увлекательной рыбалкой.

www.usadba-sarkel.ru

ВИНОДЕЛЬНЯ «ДОМ ЗАХАРЬИНЫХ»

Республика Крым, Симферополь

История винодельни началась в 2002 году с посадки саженцев сортов Каберне-Совиньон, Мерло и Пино-Нуар, выращенных в одном из лучших питомников Франции. Сегодня у винодельческого хозяйства 88 гектаров современных виноградников в Крыму, где растут семь европейских сортов винограда. Глава хозяйства винодел Валерий Захарьин более 20 лет назад посвятил свою жизнь виноделию. Винодельня производит 17 линеек вин, среди них такие, как Alma Hill's, Special Line, Praterum, «Авторские вина», «Автохтонные вина», «Хороший год», «Дом Захарьиных» и др. Винодельня приглашает на экскурсии «От лозы до бокала», «История вина с крымским характером», а также «Премиальный тур» максимум для 4 человек. Так, программа «История вина с крымским характером» включает посещение города древних виноделов в урочище Качи-Кальон, дегустацию автохтонного игристого вина «Кокур», знакомство с терруаром Бакал-Су. Гости узнают о редких крымских автохтонных сортах винограда и познакомятся с процессом производства тихих вин. В завершение обзорной экскурсии – дегустация семи образцов вин в комфортабельном дегустационном зале.

www.valeryzaharin.com

ИНКЕРМАНСКИЙ ЗАВОД МАРОЧНЫХ ВИН

Республика Крым, Севастополь

Инкерманский завод марочных вин был создан в 1961 году на базе подземных выработок строительного камня – мшанкового известняка, использовавшегося для послевоенного восстановления и строительства Севастополя. Завод построен в Севастопольской зоне виноделия, расположенной на юго-западном побережье Крыма. По своим средним климатическим и почвенным показателям эта зона полностью повторяет знаменитый французский терруар – провинцию Бордо. Туристам на заводе предлагают более 13 различных программ: «Слепая дегустация вин 5 чувств», лекция-дегустация «Легкость и ароматы весенних цветов в вине», «Винное казино», «Вино и сыр» и многие другие. Есть также профориентационные программы, а также возможность забронировать индивидуальные экскурсии с дегустацией для более глубокого погружения в историю предприятия, сюда включена прогулка по подземным галереям завода. Расписание экскурсий публикуется на сайте завода.

www.inkerman.ru

Предыдущая публикация о винодельческих хозяйствах и винном туризме в России см. в ТБ, №4-6, апрель-июнь 2024.

В материале использованы фотографии, предоставленные винодельнями «Дом Захарьиных», «Усадьба Саркел», Инкерманским заводом марочных вин, «Chateau Pinot».

